

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 246(6688) | Среда, 8 декабря 1943 года | Цена 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 6 декабря

В течение 6 декабря северо-западнее ГОМЕЛЯ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населённых пунктов.

В районе ЧЕРНЯХОВА наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника.

Юго-западнее КРЕМЕНЧУГА наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом АЛЕКСАНДРИЯ и сильно укрепленными опорными пунктами его обороны ВЕРБОВКА, МОСКОВСКОЕ, ЕФИМОВКА, ЗАЛОМЫ, ПЛОСКОЕ, ГУТНИЦКАЯ, КРАСНОСЕЛЬЕ, ЦИБУЛЕВО, ВЕСЕЛЫЙ КУТ, ВОДЯНА, КОНСТАНТИНОВКА, ЯСИНОВАТКА, МОРОЗОВКА, ЗВЕНИГОРОДКА, ГОЛОВКОВКА, ОЛИМПИАДОВКА, НОВНИКОЛАЕВКА, МАРЬЯНОВКА, железнодорожными станциями ДИКОВКА, АЛЕВКА, МОРОЗОВКА, БАЙДАКОВКА. В результате стремительного удара наши войска перерезали железную дорогу СМЕЛА—ЗНАМЕНКА.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 5 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 25 самолётов противника.

Немецкие и финские варвары разрушают жилые кварталы и невоенные объекты Ленинграда

Артиллерия немецко-финских захватчиков, расположенная под Ленинградом, вот уже в течение многих месяцев систематически обстреливает жилые кварталы Ленинграда. За последние две-три недели артиллерийский обстрел заметно усилился. Потерпев полный провал всех попыток захватить Ленинград, немецко-финские злодеи в бессильной злобе вымещают свои военные неудачи на мирных жителях. Известно, что в данное время в Ленинграде военных объектов нет, поэтому для всех очевидно, что систематические обстрелы города имеют одну цель, а именно — разрушение жилых зданий, уничтожение памятников культуры, истребление мирных жителей Ленинграда. При этом надо заметить, что главными вдохновителями варварского, ничем необъяснимого с точки зрения военной необходимости разрушения Ленинграда, являются финские офицеры. Финское правительство думает, что если финские и немецкие войска разрушат Ленинград, то тем самым отпадёт для Советского Союза вопрос об обеспечении безопасности Ленинграда. Но немецкие и финские захватчики безусловно просчитаются и на этот раз. Советский народ и Красная Армия располагают достаточными силами защитить Ленинград, гарантировать и на будущее безопасность Ленинграда, заставить в прах подлые козни немецких и финских захватчиков и заставить их нести полную ответственность за совершённые злодеяния.

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, отражая контратаки немцев, продвигались вперёд и заняли несколько опорных пунктов обороны противника. Особенно упорные бои происходили за один населённый пункт. Немцы сосредоточили на его подступах много артиллерии, пулемётов и оказывали яростное сопротивление. Советские части фланговыми ударами дезорганизовали оборону немцев и после рукопашной схватки овладели пунктом. На поле боя остались сотни вражеских трупов и много вооружения противника. Части другого соединения за день уничтожили свыше 400 вражеских солдат и офицеров.

В районе Черняхова крупные силы танков и пехоты противника атаковали наши позиции. Весь день продолжался ожесточённый бой. Части Н-ского соединения отразили все вражеские атаки и уничтожили 700 немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 8 танков и 3 самоходных орудия противника. На другом участке наше подразделение в упорном пятчасовом бою уничтожило 4 танка, самоходное орудие «Фердинанд», 2 бронетранспортёра и истребило до 300 гитлеровцев.

Юго-западнее Кременчуга части Н-ского соединения, после предварительной артиллерийской и авиационной подготовки, атаковали позиции противника. Наши

мительно продвигаясь вперёд, перерезали железную дорогу Смела—Знаменка. Противник понёс большие потери. Только в бою за один пункт советские части уничтожили 900 гитлеровцев, 11 танков, 5 артиллерийских и 3 миномётных батареи противника. Захвачено 6 танков, 5 самоходных орудий, свыше 40 бронетранспортёров и автомашин, 6 складов с боеприпасами, вооружением и военным имуществом. На другом участке наши войска сломили сопротивление немцев и овладели районным центром Кировоградской области городом Александрия, являющимся важным опорным пунктом обороны противника. В боях за город Александрия враг понёс большой урон в людях и технике. Советские бойцы захватили много вооружения, боеприпасов и военных материалов. Взяты пленные.

В Чёрном море потоплены катер и 3 самоходных баржи противника.

Литовские партизаны отряда «За Родину» подожгли вражеский эшелон с бензином, стоявший на одной железнодорожной станции. Возник пожар. Огнём уничтожено большинство станционных зданий и сооружений. Группа партизан другого литовского отряда за два дня пустила шод откос 2 немецких воинских эшелона, следовавших к линии фронта. В результате крупный разбиты 2 паровоза и много вагонов с военными грузами.

Непоколебимая уверенность в своих силах звучит в этих словах. Эта уверенность зиждется на трезвой оценке гигантской военной мощи союзных Держав, выкованной в ходе войны, на точном анализе соотношения сил и возможностей воюющих сторон, на учёте военного и политического положения гитлеровской Германии, которая переживает тяжелейший кризис и стоит перед своей катастрофой.

«Теперь уже для всех очевидно, что гитлеровская клика, развязав нынешнюю войну, завела Германию и её прихвостней в безысходный тупик. Поражения фашистских войск на советско-германском фронте и удары наших союзников по итало-немецким войскам, потрясли всё здание фашистского блока и оно теперь разваливается на наших глазах». (Сталин).

Жизненная сила и прочность союза великих Держав — США, СССР и Великобритании — наши свое выражение и в том, что историческое решение конференции открывает величайшую перспективу обеспечения после завоевания победы прочного и длительного мира, гарантирующего безопасность всем народам.

Это решение конференции исходит из понимания той высокой ответственности за судьбы будущего мира, которая лежит на трёх великих Державах, являющихся решающей руководящей силой, способной обеспечить длительный, прочный мир и безопасность.

«Что касается мирного времени, — говорится в Декларации трёх Держав, — то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаём высокую ответственность, лежащую на нас и на всех объединённых нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранил бедствия и ужасы войны на многие поколения».

Конференция руководителей трёх союзных Держав рассмотрела совместно с дипломатическими советниками проблемы будущего и подтвердила в своей Декларации, что США, СССР и Великобритания считают своей задачей обеспечение широкого сотрудничества и содружества всех стран мира, больших и малых, народы которых ведут борьбу за свободу, против тирании, рабства, угнетения и нетерпимости.

«Мы будем стремиться, — говорится в Декларации, — к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвятили себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и нетерпимости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они пожелают это сделать».

Наглядным убедительным примером отношения трёх великих Держав к малым государствам является их Декларация об Иране. Эта Декларация говорит о внимательном и чутком отношении к интересам каждого государства, сотрудничающего с союзными Державами.

Декларация особо подчёркивает желание правительств Соединённых Штатов, СССР и Соединённого Королевства сохранить полную независимость, суверенитет и территориальную неприкосновенность Ирана, на которые, как известно, посягал гитлеровский разбойничий империализм.

Правительства США, СССР и Великобритании рассчитывают на участие Ирана совместно с другими миролюбивыми нациями в установлении международного мира, безопасности и прогресса после войны.

Таковы итоги конференции, которые оправдали лучшие чаяния свободолюбивых народов и нанхудшие опасения гитлеровских заправил.

В ходе войны закалился боевой союз трёх Держав, объединённых в антигитлеровской коалиции, закалилась и окрепла дружба народов Советского Союза, Великобритании и Соединённых Штатов, поднявших знамя борьбы против гитлеровской тирании. Конференция углубила взаимопонимание трёх великих Держав и укрепила их дружбу. Об этом свидетельствуют глубоко выразительные слова руководителей трёх союзных Держав, которые в своей Декларации заявили:

«Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели».

Конференция в Тегеране законно привлекла к себе внимание всего мира. Уже самый факт встречи впервые Президента США господина Ф. Рузвельта, Главы Советского Правительства товарища И. В. Сталина и Премьер-Министра Великобритании господина У. Черчилля, — этих выдающихся государственных деятелей, руководящих борьбой трёх великих Держав против гитлеровской Германии, — представляет собой событие первостепенного значения. От принятых ими решений зависит весь дальнейший ход войны.

Конференция руководителей союзных Держав в Тегеране, в которой приняли также участие виднейшие дипломатические и военные представители трёх Держав — Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов, Министр Иностранных Дел Великобритании господин Иден, специальный помощник Президента США господин Г. Гопкинс, Посол Великобритании в СССР господин А. Керр, — Посол США в СССР господин Гарриман, Начальник Британского Имперского Генерального Штаба генерал А. Брук, Фельдмаршал Д. Дилл, Первый Морской Лорд адмирал флота Э. Кеннингхэм, Начальник штаба армии США генерал Д. Маршалл, Главнокомандующий Военно-Морскими Силами США адмирал Э. Кинг, Главный Маршал Авиации Великобритании Ч. Портал и Начальник Штаба Военно-Воздушных сил США генерал Г. Арнольд — всели воедино военные планы союзников, разработали единый общий план уничтожения гитлеровской армии, приближив тем самым разгром об-

ВЕСЬ мир всколыхнуло сообщение об исторической встрече руководителей трёх союзных Держав — Сталина, Рузвельта, Черчилля в столице союзного с нами Ирана — в Тегеране. Эта знаменательная встреча, являющаяся новым ярким свидетельством всё возрастающей прочности англо-советско-американского боевого союза, всё более глубокого сотрудничества трёх великих Держав, открыла новой светлой надеждой все свободолюбивые народы и вызвала смещение, растерянность и бешеную злобу в лагере гитлеровской коалиции. Сегодня мы публикуем решения, принятые на конференции руководителей трёх союзных Держав. Они изложены, прежде всего, в Декларации трёх Держав.

Декларация трёх Держав — документ большого исторического значения, который возвещает миру, гержаемому жестокой и опустошительной войной, приближение желанного часа. Эта Декларация не только предвещает победы, — она предвещает прочного и длительного мира между народами. Злодейским замыслам кровавого Гитлера нанесён новый сокрушительный удар. Декларация трёх Держав демонстрирует дальнейшее укрепление боевого союза Великобритании, СССР и США, закалившегося в огне великой освободительной войны против гитлеровской тирании. Декларация трёх Держав логически вытекает из неуклонного развития боевого содружества и сотрудничества США, СССР и Великобритании на протяжении всего хода войны. Уже 6 ноября 1941 года товарищ Сталин указывал, что «коалиция Соединённых Штатов Америки, Великобритании и СССР есть реальное дело, которое растёт и будет расти во благо нашему общему освободительному делу».

Блестящим подтверждением этих слов явились заключённые в 1942 году Союзный Договор между Англией и СССР, а также советско-американское Соглашение о принципах, применяемых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии. Важным фактом укрепления боевого содружества между союзными Державами были поездка тов. В. М. Молотова в Лондон и Вашингтон и посещение Москвы премьер-министром Великобритании господином Черчиллем. Наконец крупнейшую роль в деле упрочения союза трёх Держав сыграла Московская конференция министров иностранных дел Великобритании, СССР и США.

Немного времени отделяет от Московской конференции трёх министров союзных Держав, решения которой не только продемонстрировали укрепление дружественного сотрудничества Великобритании, СССР, США в военный период, но и заложили фундамент для плодотворной совместной работы после войны. Но какой громадный шаг вперёд сделан сейчас на этом пути!

На конференции в Тегеране Президент Соединённых Штатов, Премьер-Министр Великобритании и Глава Правительства Советского Союза сформулировали и подтвердили общую политику союзных Держав на время войны и на послевоенный период. В Декларации трёх Держав сказано: «Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время».

Главная и решающая военная задача ясна. Это — скорейший и полный разгром гитлеровской Германии. Уже Московская конференция признала первейшей целью ускорение конца войны. Осуществление этой цели требует напряжённых совместных усилий союзных Держав и всех объединённых наций, согласованного взаимодействия всех громадных сил, которыми располагают союзные Державы. На конференции США, Великобритании и Советского Союза согласованы планы уничтожения германских вооружённых сил, определены главные линии удара по врагу, сроки и масштабы операций. Никогда ещё не ставился так конкретно и чётко вопрос о согласованности военных действий союзников, которые должны привести к уничтожению германских вооружённых сил. Руководители трёх союзных Держав достигли полного взаимопонимания и разработали соответствующие планы разгрома врага общими усилиями.

«Мы пришли, — говорится в Декларации, — к полному согласию относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга».

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу».

Утверждённые на конференции планы разгрома и уничтожения германских вооружённых сил намечали таким образом одновременно сокрушительные удары по гитлеровским армиям с разных концов и направлений. Эта объединённая стратегия, опирающаяся на согласованное использование могучих сил, какими располагают союзные Державы, выражает железную волю участников конференции добиться скорейшего разгрома врага. Объединение военных усилий трёх великих Держав для ускорения победы над общим врагом является прочной основой дальнейшего укрепления их содружества как в дни войны, так и после войны.

В результате побед, одержанных Красной Армией над гитлеровскими полчищами, в результате успешных действий наших союзников наступил коренной перелом в войне.

На стороне союзных Держав безусловное превосходство в вооружённых силах и материально-технических ресурсах. Прочность боевого союза трёх Держав на базе выработанного общего плана военных действий против гитлеровской Германии представляет собой ту могучую силу, которая в состоянии преодолеть любые препятствия в достижении поставленной цели. Дело идёт теперь к окончательной развязке.

«Никакая сила в мире — говорится в Декларации, — не сможет помешать нам уничтожать германские армии на суше, их подводные лодки

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Пленный унтер-офицер 3 роты 37 гренадерского полка 6 немецкой пехотной дивизии Пауль Эрленкезер рассказал: «До недавнего времени я служил в 1 батальоне 362 гренадерского полка, расположенного в Норвегии близ гор. Тронхейма. В сентябре наш батальон в полном составе был отправлен на советско-германский фронт. Мы ехали по маршруту Осло — пролив Скагеррак—Штеттин—Тори — Варшава. На оккупированной советской территории партизаны несколько раз обстреливали наш эшелон и убили более 20 солдат. На фронте нас сразу же бросили в бой. После одной неудачной атаки в 3 роте осталось 16 солдат, фельдфебель и унтер-офицер. В последующих боях батальон понёс ещё более тяжёлые потери. В нём уцелело не более 30—40 солдат. Настроение у всех очень подавленное. Каждому стало ясно, что нас ждёт верная гибель. Некоторые солдаты открыто ругают и поносят Гитлера за то, что он гонит людей на убой, несмотря на отсутствие каких-либо шансов на победу Германии. На днях русские, после артиллерийской подготовки, перешли в атаку. Остановить их мы не могли. Многие побежали в тыл, а я с небольшой группой солдат остался на месте. Мы все подняли руки вверх и сдались в плен».

Вторая годовщина разгрома немецких войск под Москвой

Два года тому назад — 6 декабря 1941 года наши войска перешли в наступление, в результате которого врагу был нанесён серьёзный удар под Москвой. Трудящиеся столицы отмечают эту знаменательную дату. На предприятиях и в учреждениях вчера и сегодня шло много бесед, посвящённых разгрому немецких войск под Москвой. С воспоминаниями выступают участники героической обороны столицы.

В частях Московского военного округа проводятся лекции и доклады. В клубах демонстрируется документальный фильм «Разгром немецких войск под Москвой». В читальных залах и библиотеках военных училищ открыты передвижные фотовыставки, иллюстрирующие эту замечательную победу Красной Армии.

За последние дни усилился приток посетителей на выставку образцов трофейного вооружения, захваченного у немцев в 1941—1943 гг., пополнившуюся новыми экспонатами.

6 декабря в лекционном зале Центрального дома Красной Армии им. М. В. Фрунзе состоялась лекция генерал-лейтенанта Шилова на тему «Провал немецкого плана окружения и взятия Москвы».

(ТАСС).

Тираж выигршей

6 декабря в Москве состоялся 12-й тираж выигршей Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

В тираже разыграно 846,400 выигршей на сумму 134.743.200 рублей.

Выигрши в 3.000 рублей выдал на облигацию номер 33 серия номер 89.683 во всех 92 разрядах займа. (ТАСС).

Вклад колхозницы Кравченко

Колхозница сельхозартели «Красный Октябрь», Узункольского района, Кустанайской области, Евдокия Кравченко внесла в фонд обороны Родины из личных запасов 264 шуда хлеба. (ТАСС).

Похороны Емельяна Ярославского Михайловича

6 декабря советский народ проводил в последний путь старейшего деятеля большевистской партии, самоотверженного борца за дело трудящихся — тов. Емельяна Михайловича Ярославского.

С утра урна с прахом Е. М. Ярославского была установлена в Колонном зале Дома Союзов. Нескончаемой вереницей мимо траурного постаamenta проходят трудящиеся столицы. Здесь рабочие московских заводов и фабрик, партийные работники, советские учёные, студенты, работники искусств, школьники, генералы, офицеры и бойцы Красной Армии.

Урна из чёрного мрамора установлена на высоком постаменте. У его подножия — обвитый чёрным крепким портрет Е. М. Ярославского, траурные венки, алая подушка с орденом Ленина, которым Советское правительство наградило Емельяна Михайловича в связи с его 60-летием. Не умолкая звучат мелодии траурных маршей. В Колонном зале устанавливается всё многолюднее. Новые и новые группы москвичей непрерывно приходят сюда, чтобы склонить головы перед прахом стойкого и мужественного борца за народное дело. У траурного постаamenta каждые пять минут сменяется почётный караул. Его несут известные всей стране учёные, Герои Советского Союза, командиры производства, государственные деятели. Почётную вахту у праха Е. М. Ярославского несут гг. Шверник, Будённый, Куусинен, Кузнецов, Стасова, Кирхенштейн, Лозовский, Потёмкин и др.

В 14 часов доступ к урне прекращается. Гг. Пронин, Горкин, Малышевский, Кузнецов, Шаурин, Потёмкин, Малышев, Тевосян снимают катафалк с постаamenta. Траурная процессия выходит на улицу и направляется к Красной площади. За катафалком следуют члены ЦК ВКП(б), Народные Комиссары, депутаты Верховного Совета СССР.

На Красную площадь прибыли многочисленные делегации от трудящихся Москвы. Когда траурная процессия приближается к мавзолею Ленина, они склоняют свои знамёна, отдавая последний долг человеку, вся жизнь которого была ярким и благородным примером беззаветного служения Родине.

На Красной площади урну с прахом Е. М. Ярославского принимают и несут к мавзолею товарищи В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. С. Щербаков. На трибуну мавзолея поднимаются товарищи В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, Г. М. Маленков, А. С. Щербаков, Н. М. Шверник, Г. М. Попов, В. П. Про-

нин, С. А. Лозовский, А. Ф. Горкин, В. П. Потёмкин. Начинается траурный митинг, посвящённый памяти Е. М. Ярославского.

Траурный митинг открывает тов. Горкин. Он предоставляет слово от имени Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР тов. А. С. Щербакову.

Тов. Щербаков говорит о славном и благородном примере жизни Емельяна Михайловича Ярославского, который с юношеских лет вступил на трудный и славный путь революционной борьбы и непоколебимо шёл по этому пути до последнего дня своей жизни. Советский народ навсегда сохранит в своей памяти светлый образ Емельяна Ярославского — самоотверженного борца за дело трудящихся, за дело партии Ленина—Сталина, с большевистской страстью разоблачавшего перед многомиллионными массами трудящихся звериную сущность немецкого фашизма и пламенно призывавшего советских людей к беспощадной борьбе против немецко-фашистских поработителей, за честь, свободу и независимость нашей Родины.

Затем выступает секретарь МК ВКП(б) тов. Г. М. Попов. Он подчёркивает неразрывную связь революционного пути Е. М. Ярославского с историей большевистской партии и с развитием революционного движения в Москве. Товарища Ярославского связывала многолетняя дружба с ткачами Трёхгорной мануфактуры, его знали и любили металлисты завода Ильича, автозаводцы, строители метрополитена, комсомольцы, пионеры и школьники столицы. В дни боёв под Москвой его пламенные выступления воодушевляли защитников столицы на героические подвиги во славу Родины.

Последним выступает академик В. П. Потёмкин. Он говорит от имени Академии наук СССР о выдающемся учёном и пламенном борце, для которого ревностное служение науке являлось самоотверженным выполнением священного долга перед большевистской партией, перед народом и Родиной.

Тов. Горкин объявляет траурный митинг закрытым.

Товарищи Молотов, Ворошилов, Каганович, Шверник, Маленков, Попов, Потёмкин, Лозовский, Горкин поднимают траурный катафалк с урной и несут его к нише в кремлёвской стене. Когда урну устанавливают в нише, раздаётся прощальный залп.

Москва проводила в последний путь любимого сына партии Ленина — Сталина, пламенного борца и пропагандиста её великих и бессмертных идей товарища Емельяна Михайловича Ярославского. (ТАСС).

Массовое обучение колхозников и колхозниц

На курсах и в кружках массовых квалификаций, ежегодно организуемых при МТС и в колхозах, начались зимние занятия. Нынешней зимой обучение пройдут до 3 миллионов колхозников и колхозниц.

Особое внимание уделяется массовому агротехническому обучению колхозников районов и областей, освобождённых от немецкой оккупации.

К преподаванию привлекаются опытные специалисты. (ТАСС).

Ледяная дорога

Тюменский фанерокомбинат организовал доставку сырья с лесобазы по ледяной дороге. На берегу реки рядом с комбинатом установлена мощная лебёдка. От неё идёт металлический трос длиной в 3,5 километра. К тросу прикрепляется 20 саней, на ко-

торых производится перевозка леса. Ледяная дорога полностью разгрузила автотранспорт завода, комбинат ежедневно завозит 450—500 кубометров сырья и одновременно отгружает по ледяной дороге готовую продукцию. (ТАСС).

В Харькове пущен трамвай

Трамвайное хозяйство Харькова было полностью разрушено немцами. Самоотверженно работают харьковские трамвайщики

Сейчас сданы в эксплуатацию 25 трамвайных поездов. Трамвай пошёл по основным маршрутам общей протяжённостью в 32 ки-

Сбор и отгрузка металлолома — важнейшая военно-хозяйственная задача комсомольских организаций

Современная война предъявляет большие требования советскому народу. Для удовлетворения нужд фронта изыскиваются все новые и новые источники сырья: открыты новые месторождения металлов, руды, применяются новые виды растений.

Важнейшую роль в наши дни играет экономия. За время войны советский народ научился экономить каждую копейку, каждый килограмм топлива, каждый киловатт электроэнергии.

Помимо экономии, увеличение выпуска продукции, необходимой фронту, достигается также использованием внутренних ресурсов. Такими внутренними ресурсами являются, прежде всего, отходы и лом чёрных и цветных металлов.

Каждая тонна лома чёрного металла экономит полторы тонны железной руды, больше тонны угля, двести пятьдесят килограммов известняка, сто килограммов марганцевой руды и прочего сырья. Кроме того, эта тонна лома освобождает труд десятков горняков, угольщиков, железнодорожников и другой рабочей силы.

Дело сбора и отгрузки металлолома должно быть взято в свои руки комсомольцы и молодёжь, пионеры и школьники.

Во II и III кварталах ряд комсомольских организаций, в том числе завода имени газеты «Правда», Барнаульского железнодорожного узла, Славгородского района и некоторые другие, приняли активное участие в сборе и отгрузке металлолома. В результате план отгрузки металлолома во II и III кварталах был перевыполнен.

Во Всесоюзном социалистическом соревновании эти комсомольские организации завоевали вторые места и были награждены ЦК ВЛКСМ и Наркомчерметом почётными грамотами и денежными премиями. Награждён значком «Отличник социалистического соревнования Наркомчермета» секретарь Славгородского райкома ВЛКСМ тов. Екимов.

Ученик Гилевской неполной средней школы, Завьяловского района, Миша Карасев собрал 130 килограммов лома и привлёк к сбору металлолома своих товарищей. Народный Комиссар чёрной металлургии тов. Тевосян наградил Мишу Карасева почётным листом Наркомчермета.

Опыт передовых комсомольских организаций подхватили другие комсомольские организации. Квартальный план IV квартала отгрузки металлолома перевыполнен досрочно в Знаменском райо-

не, на мелких предприятиях города Барнаула, на Бийском котлозаводе, в артели «Молот» и на других предприятиях.

В проходившем недавно в городе Барнауле декаднике большую помощь в сборе металлолома оказали пионеры и школьники. 42-я средняя школа собрала 4 тонны лома, 28-я неполная средняя школа — три тонны, 26-я средняя школа — также три тонны. Всего пионерами и школьниками Барнаула собрано 63 тонны металлического лома. Из этого лома заводы могут изготовить для фронта одну пушку, 75 ручных пулемётов 375 автоматов, 690 винтовок, 900 гранат и 15 тяжёлых авиабомб.

К сожалению, отдельные комсомольские организации и хозяйственные руководители не придают должного значения этому важному источнику сырья — совершенно перестали заниматься сбором и отгрузкой металлолома. Каким следует отнестись «Стройгаз», Алтайлес, завод «Механлит» и другие.

В итоге выполнение плана IV квартала по сбору и отгрузке лома и отходов чёрных и цветных металлов в нашем крае стоит под угрозой срыва.

В целях безусловного выполнения квартального плана крайком ВЛКСМ обязал все райкомы и горкомы комсомола провести в декабре месячник по сбору и отгрузке металлолома.

Для успешного проведения месячника райкомы и горкомы ВЛКСМ должны развернуть массово-агитационную работу, разъясняющую важность этого мероприятия.

Комсомольские организации должны добиться выделения не менее одной — двух подвод каждым колхозом, совхозом, МТС, предприятием для вывозки металлолома на железнодорожные станции и приёмочные пункты Главвторчермета.

Все узловые комитеты ВЛКСМ, а также райкомы и горкомы ВЛКСМ, имеющие на своей территории железнодорожные станции, обязаны добиться своевременной подачи вагонов под металлолом и бесперебойного продвижения их на металлургические заводы.

Долг всех комсомольцев, молодёжи, пионеров и школьников — включиться в проводимый месячник, развернуть социалистическое соревнование за быстрее выполнение плана сбора и отгрузки лома и отходов чёрных и цветных металлов.

А. РУМЯНЦЕВ,
инструктор Алтайского крайкома ВЛКСМ.

Обязательство выполнено

РУБЦОВКА. (По телефону от нашего соб. корр.). Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив Рубцовского мясокомбината брал на себя обязательство выполнить годовую программу к Дню Сталинской Конституции. Воодушевлённые докладом и приказом товарища Сталина и успехами Красной Армии на фронтах Отечественной войны, а также отвечая на сталинскую похвалу, коллектив Рубцовского мясокомбината ещё больше напряг силы и 30 ноября выполнил годовую программу. Задание ноября мясокомбинат выполнил: по мясу на 124 процента, по колбасным изделиям — на 112 процентов.

вая высокого качества продукцию колбасных изделий, выполнила норму на 200 процентов.

Рабочие мясокомбината, отдавая все силы на разгром врага, снабжая Красную Армию высококачественными продуктами, не теряли времени летом и обрабатывали своими силами подсобное хозяйство, где вырастили высокий урожай и обеспечили свой коллектив продуктами, а также сдали государству около 4 тысяч пудов зерна.

Рубцовский мясокомбинат организовал также сушку картофеля для снабжения Красной Армии сушёным картофелем и здесь показал образцы высокой производительности труда, выполнив план сушки на 125 процентов.

Коллектив мясокомбината взял обязательство дать к концу года в особый фонд Главного Командования на 500 тысяч рублей свёрнутой продукции.



ПО ПОСТАНОВЛЕНИЮ КРАЙСПОЛКОМА И БЮРО КРАЙКОМА ВКП(б) НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

- 1. КОРЧИНСКАЯ МТС**, Шарчинского района (директор тов. Лысенко, зав. МТМ тов. Наконечников, секретарь партийной организации МТС тов. Саяпин), за досрочное выполнение плана ремонта тракторов IV квартала.
- 2. ШИПУНОВСКАЯ МТС**, Шипуновского района (директор тов. Баходина, старший механик тов. Бочарников, зав. МТМ тов. Довгаль, секретарь партийной организации тов. Лычачный), за досрочное выполнение плана ремонта тракторов IV квартала.
- 3. ТАРАБИНСКАЯ МТС**, Кытмановского района (директор тов. Гугучкин, старший механик тов. Кузнецов, секретарь партийной организации тов. Гордеев), за досрочное выполнение плана ремонта тракторов IV квартала.
- 4. СТУДЕНОВСКАЯ МТС**, Андреевского района (директор тов. Черкасский, старший механик тов. Убийню), за досрочное выполнение плана ремонта тракторов IV квартала.
- 5. БЕЛОВСКИЙ СВИНОВОХОЗ**, Троицкого района (директор тов. Небылица, старший механик тов. Ненанов) за досрочное выполнение плана ремонта тракторов IV квартала.

Образцово подготовиться к весне

ПАВЛОВСКОЕ. (По телефону). Наш тракторный отряд по графику должен был к 4 декабря отремонтировать трактор ЧТЗ. С этим заданием мы справились раньше срока. Второго декабря трактор ЧТЗ приведен в полную готовность. Кроме того, отремонтировали трактор «У-2».

Остальные тракторы своей бригады отремонтируем досрочно и высококачественно. К этому имеются все возможности.

Успех в нашей работе решила дисциплинированность, организованность, сознание каждым трактористом высокой ответственности перед страной и фронтом.

В бригаде у меня работает семь трактористов, из них три человека по первому году и четыре — по второму. Ремонт тракторов ведём узловым способом. Более квалифицированные товарищи работают на главных участках ремонта, например, просмотр

задних мостов. Основные узлы у меня такие: шабровка подшипников и регулировка их, сборка и комплектовка мотора, сборка и регулировка заднего моста, переключки гусениц.

Наша бригада соревнуется с бригадой Петра Туменова из колхоза «Партизан Сибири». Мы боремся за досрочное окончание ремонта тракторов и прицепного инвентаря, за образцовую подготовку к весенней посевной кампании. Я могу с полной уверенностью сказать, что принятые на себя обязательства мы выполним с честью и своим стахановским трудом в тылу поможем героической Красной Армии быстрее разгромить врага и очистить нашу землю от немецко-фашистских захватчиков.

Пётр ДВОЕНОСОВ,
бригадир тракторного отряда,
Павлово-Заводской МТС, Павловского района.

Высококачественно ремонтировать тракторы

Своевременная и высококачественная подготовка тракторного парка к весенне-полевым работам 1944 года является одной из главнейших задач работников МТС и совхозов нашего края. Вся партийно-массовая работа должна быть подчинена сейчас этому вопросу.

Каждый тракторист, ремонтный рабочий, руководитель МТС, МТМ обязаны особое внимание уделять качеству ремонта тракторов и сельхозмашин. Проверка вышедших из ремонта тракторов уже показала, что в ряде МТС с качеством дела обстоят крайне плохо.

В Родянской МТС, например, в семи отремонтированных тракторах обнаружены серьёзные дефекты. У трактора СХТЗ № 17, стоявшем на капитальном ремонте, не был разобран задний мост. Во всех других тракторах плохо отремонтирована система питания, не промыты воздухоочистители. Машины грязные, болты крепления поставлены неполностью и разных размеров. В тракторе СТЗ-НАТИ № 81 неправильно собрана ходовая часть, не поставлены сальники подшипников нижних катков.

Кроме того, ни один из отремонтированных тракторов не про-

принимала тракторы, вышедшие из ремонта. Директор МТС тов. Гриценко и старший механик тов. Яриц грубо нарушили постановление крайисполкома и бюро крайкома ВКП(б) от 25 октября 1943 года о ремонте тракторов.

В Назаровской МТС у трактора СХТЗ № 74 разоружен радиатор и снят за повторный ремонт. Тракторы Универсал № 42 и СХТЗ № 75 находились ещё в сборке, а в сводку их уже включили как отремонтированные. Вышедшие из ремонта тракторы здесь также не обкатывают, никакой контрольной проверки не проводят.

Не лучше обстоит дело и в Ребрихинской МТС (директор тов. Трушкин, старший механик тов. Писов). Здесь из пяти тракторов, вышедших из ремонта, у четырёх обнаружены наружные дефекты, а один трактор был поставлен на повторный ремонт.

Приведённые факты говорят о беспечности отдельных директоров МТС и старших механиков, которые не организовали повседневный контроль за качеством ремонта, к приёмке тракторов из ремонта подходят формально.

А. СМЕРНОВ,

Цель патриотов Алтая одна: Родине, фронту дать больше зерна!

Колхозники сельхозартели имени Шевченко продали государству из личных запасов 900 пудов хлеба

В честь Сталинской Конституции

СМОЛЕНСКОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). В день всенародного праздника 5 декабря в колхозах Смоленского района организовано проведение воскресия по сдаче хлеба государству. За этот день колхозы сдали на пункты заготовлено 260 центнеров зерна.

Хозяйство курорта «Белокуриха», выполнив план хлебосдачи, сдало государству в этот день сверх плана 500 центнеров хлеба.

Колхозники района организовали массовую продажу хлеба государству из своих личных запасов. Члены правления сельскохозяйственной артели «Мировой Октябрь» тт. Антонова, Печенин и другие продали кооперации по шесть пудов зерна из своих запасов. Председатель правления т. Путилин продал девять пудов. Следуя примеру своих руководителей, колхозники этого колхоза продали государству за один день 240 пудов хлеба. Всё зерно в тот же день сдано на ссыльный пункт.

Продали 1140 пудов зерна

ЗОНАЛЬНОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). Колхозники сельхозартели имени Будённого (председатель правления орденоседец тов. Суслицина), обсудив на общем собрании обращение топчихинцев, организовали продажу хлеба государству из своих личных запасов.

Бригадир тракторной бригады этого колхоза тов. Звигин продал двадцать пудов хлеба. Следуя примеру Звигина, такое же количество хлеба продал помощник бригадира участник Отечественной войны тов. Каплин.

Продают хлеб государству колхозники и других колхозов района. Знатный комбайнер Катунской МТС тов. Саблин продал из своих запасов 37 пудов зерна.

За последние дни колхозники Зонального района продали государству из своих запасов 1140 пудов хлеба.

В ответ на призыв бригады Пухова

УГЛОВСКОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). Призыв комсомольско-молодёжной тракторной бригады Алексея Пухова из МТС «Гигант», Локтевского района, нашёл горячий отклик среди трактористов и комбайнеров Осёрно-Кузнецовской МТС, Угловского района.

Обсудив письмо, трактористы и комбайнеры начали продажу хлеба государству из личных запасов. Мастер комбайновой уборки Николай Казаков продал 35 пудов, его помощник Евдокия Журавлёва — 12 пудов.

На собрании все в один голос заявили:

— Для фронта, для победы над врагом нам ничего не жалко. Пусть наши пуды помогут Красной Армии быстрее уничтожить ненавистного врага.

Д. КУРСКИЙ.

Трактористы продают излишки хлеба

БЛАГОВЕЩЕНКА. (По телефону). Прочитав письмо трактористов бригады Алексея Пухова, трактористы Благовещенской МТС начали продажу хлеба государству из личных запасов. Уже продано 70 пудов. Бригадир тт. Игнатовский, Бережной, Гуляев и Козуб продали хлеба

3000 пудов хлеба из личных запасов

РУБЦОВСКОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). В ответ на обращение топчихинцев, колхозники и колхозницы Рубцовского района продали хлеб государству из личных запасов.

Лучший пример выполнения патриотического долга показали колхозники сельхозартели имени Шевченко. Колхоз одним из первых в крае рассчитался с государством по хлебоставкам, сдав около 15 тысяч пудов зерна и выполнив план хлебосдачи на 108 процентов и свыше 500 пудов ввёс авансом за работу МТС

в 1944 году. На днях колхозники продали государству из личных запасов 900 пудов зерна и 600 пудов из колхозного фонда. Председатель колхоза Яков Павлович Яценко продал 22 пуда, колхозники Аким Иващенко и Павел Ворожбетов — по 21 пуду каждый.

Колхозники сельхозартели «Советская Украина», «Искра» и других также продают хлеб из личных запасов. Всего по району продано уже около трёх тысяч пудов.

Тыл помогает фронту

В конце ноября председатель Петровского сельсовета, Троицкого района, тов. Кантарев приехал в колхоз им. Стаханова. Колхозники собрались в конторе.

Сообщив собравшимся последнюю сводку Информбюро, рассказав о положении на фронтах Отечественной войны, тов. Кантарев подробно остановился на главнейшем моменте колхозной жизни — на хлебосдаче. Почётный долг каждого колхоза, каждого колхозника — дать хлеб Красной Армии, в полной мере обеспечить родных воинов высококачественным, первосортным хлебом.

Выступление председателя сельсовета нашло самый горячий отклик среди колхозников. Один за другим вставали колхозники и говорили:

— Хлеб у нашей Красной Армии будет.

Немного словными были выступления зам. председателя колхоза тов. Климова, колхозника Афанасия Кулакова, колхозницы Натальи Покрышкиной. Но каждое их слово шло из глубины сердца.

Тут же на собрании колхозники стали говорить о продаже хлеба государству из личных запасов. К концу собрания было продано государству свыше 30 пудов хлеба и более 480 пудов картофеля из личных запасов колхозников. Продали свой личный хлеб государству колхозники Климов, Кочергина, вдова фронтовика Анастасия Бушмелёва, старушка — мать фронтовика Анна Азанова и многие другие.

Крепкая связь тыла с фронтом, осязаемая в каждом колхозе нашей страны, в колхозе им. Стаханова особенно чувствуется. Десятки колхозников из колхоза им. Стаханова уничтожают немецко-фашистских захватчиков на фронтах Отечественной войны. Некоторые из них уже удостоились высших правительственных наград. Дважды награждён медалью

«За боевые заслуги» сын зам. председателя колхоза Михаила Григорьевича Климова, старший лейтенант Александр Климов, до армии работавший в колхозе учётчиком в тракторной бригаде. Вышедший колхозный тракторист, ныне — старший лейтенант Иван Кочергин, имеет орден Ленина и медаль «За боевые заслуги».

На героическое наступление Красной Армии колхозники колхоза имени Стаханова отвечают напряжённым, сознательным трудом. Большая часть хлеба была вывезена на элеваторы непосредственно с колхозных полей. Колхоз имени Стаханова сдал государству первосортное, чистое, сухое зерно.

На вывозке зерна ревностно трудились колхозники Андрей Зыкин и Сергей Агафонцев.

Председатель колхоза им. Стаханова тов. П. С. Кочергин — заботливый и требовательный хозяин. Колхоз обеспечен семенами. Осенью засеяны 313 гектаров ржи на парах, вместо полагающихся по плану 245 гектаров. Неплохо обстоит дело и со вспашкой явби. В колхозе им. Стаханова значительно развито животноводство. В отличном состоянии находятся колхозные кони, вы не увидите в колхозе ни одной забитой, заморённой лошади. В полном порядке сбруя и весь транспортный инвентарь — сани, кошёвки.

Правильная организация труда, крепкая дисциплина дали возможность колхозу справиться и с государственными обязательствами и в то же время обеспечить всем необходимым самих колхозников. Колхозники полностью обеспечены дровами, кормами для скота.

В колхозе работает изба-читальня. По-вечерам колхозники имеют возможность прочесть газету, непосредственно узнать о положении на фронтах Отечественной войны.

А. КОТОВЩИКОВА.

Сто центнеров зерна на току

В колхозе «Украина», Воеводского сельсовета, Марушнинского района, план хлебоставок государству выполнен только на 30 процентов. И несмотря на это с хлебосдачей здесь не торопятся. Продолжительное время на току лежит сто центнеров неочищенного зерна. Зерно не охраняется, его расхищают. Так у бригадира огородной бригады Колесниковой изято три центнера краденного зерна.

Ещё хуже обстоит дело в колхозе им. Ворошилова, того же сельсовета. Здесь план хлебо-

ставок государству выполнен всего лишь на 10 процентов. Руководители колхоза не принимают никаких мер к тому, чтобы выполнить первую колхозную заповедь. Они пустили всё на самотёк. Больше того, они не борются с лодырями и шкурниками, которые свили себе здесь тёплое гнездышко и безнаказанно расхищают колхозный хлеб. Так у кладовщика Кольченко изъято свыше шести центнеров краденного зерна.

М. ПОГОДИН.

Каждый пуд хлеба — удар по врагу

Руководители колхоза им. Ворошилова, Тальменского района, считали, что перевезение отходов пустая трата времени. Председатель тов. Феночкин уверял, что на колхозных токах всё, что

Но уполномоченный райкома партии тов. Кокухин всё же настоял на своём — отходы пришлось перевезать.

За четыре дня было навезено 182 пуда зерна. Всё зерно сдано на элеватор.



НА СНИМКЕ (слева): победители личного соревнования в эстафете из команды Дома Красной Армии тов. Ефимов и лучшая лыжница спортобщества «Динамо» тов. Загайнова. (Справа): мужская команда Дома Красной Армии, завоевавшая первенство в лыжной эстафете (слева направо) тт. Хандожко, Ефимов, Чекин и Трифионов.

Фото Н. Когана.

ЛЫЖНАЯ ЭСТАФЕТА ИМЕНИ ГАЗЕТЫ „АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА“

Пятого декабря ул. Короленко с самого утра приняла необычный вид. Здание редакции газеты «Алтайская правда» украсили портреты вождя, лозунги. Большое красное полотнище колыхалось поперек улицы. На одной его стороне крупная надпись — «Старт», а на другой — «Финиш».

До начала лыжных состязаний оставалось ещё больше часа, а возле здания редакции уже трудно было пройти, так много было зрителей. Тут были и молодежь, и подростки, и пожилые люди. Барнаульцы с интересом смотрели на лыжников и лыжниц в спортивных костюмах, то и дело входивших в здание и выходивших из него.

В 12 часов для заместителя главного судьи тов. Стукина командовал:

— Парад, смирно! На старт явились 45 команд: 29 мужских и 16 женских.

После рапорта тов. Стукина ответственный редактор газеты «Алтайская правда» тов. Медведев поздравил участников лыжной эстафеты с днём Сталинской Конституции.

Лучшие лыжники города тт. Вялых и Загайнова подняли флаг в знак открытия зимнего сезона физкультуры и спорта.

Традиционная лыжная эстафета на приз газеты «Алтайская правда» началась.

Открыли состязания женские команды. Стартёр тов. Деметер махнул красным флажком. Лыжницы поехали.

Серьёзная борьба на женской дистанции разыгралась среди команд «Динамо», Дома Красной Армии и машиностроительного института. Первая команда «Динамо» со второго этапа уверенно обеспечила себе победу и закончила дистанцию 15 км. (5 этапов по 3 км.) со временем 1 час.

15 мин. 50 сек. Второе место заняла вторая команда «Динамо» — со временем 1 час. 18 мин. 37 сек. На третье место вышла команда Дома Красной Армии со временем 1 час. 18 мин. 51 сек.

Лучших результатов на женских состязаниях среди всех этапов добились Калмыкова («Динамо»), прошедшая дистанцию в 3 км. за 13 мин. 25 сек., Андреева («Зенит»), время которой 13 мин. 49 сек., Тансия Маслина («Динамо»), закончившая забег со временем 14 мин. 02 сек.

Интерес к соревнованиям заметно обострился, когда вышли на старт мужские команды. Рядовые зрители и те пришли в сильное волнение. А уж о болельщиках и говорить не приходится. Болельщиками явно овладел спортивный азарт. Они высказывали предположения о том, кто из участников подойдёт к финишу раньше, кто позже, спорили, вспоминали состязания прошлых лет, напряжённо глядялись вдаль, стараясь возможно скорее разглядеть номер на груди лыжника.

Наибольшего напряжения достигла борьба между командами первой — Дома Красной Армии, третьей и четвёртой — «Динамо» и «Медик». На старте определить победителей оказалось чрезвычайно трудно. Натренированных, вполне опытных лыжников выставили Дом Красной Армии и спортивное общество Ленина общества «Динамо». И только по окончании первого этапа стало очевидным, что победителем мужской эстафеты будет команда Дома Красной Армии.

Представитель команды ДКА тов. Ефимов оставил далеко позади всех претендентов, чем обеспечил команде преимущество в соревновании. Команда «Динамо» — победитель прошлых лет

мобилизовала все усилия для ликвидации прорыва в первом этапе. И только в четвёртом и пятом этапах товарищам Песцову и Вялых удалось сократить прорыв до 3 метров. Эта борьба на дистанции почти равных по качеству команд сделала соревнования особенно напряжённым и острым.

Победитель мужской эстафеты — первая команда ДКА закончила дистанцию в 25 км. (5 этапов по 5 км.) со временем 1 час 44 мин. 45 сек. На второе место вышла команда «Динамо», проиграв команде ДКА 3 секунды. Третье место заняла команда «Медик» со временем 1 час. 51 мин. 32 сек.

Лучшего личного результата среди всех участников мужской эстафеты достиг представитель ДКА тов. Ефимов, который прошёл дистанцию в 5 км. за 19 мин. 15 сек. Тов. Ефимов оставил на втором месте тов. Вялых («Динамо»), показавшего результат 19 мин. 43 сек. Третье личное место занял тов. Трифионов (Дом Красной Армии) с результатом 20 мин. 30 сек.

Соревнования проходили на высоком спортивно-техническом уровне благодаря чёткой и организованной работе судейской комиссии и в частности заместителя главного судьи тов. Стукина. Торжественно были вручены командам призы газеты «Алтайская правда».

Призовой кубок женщин вручен команде «Динамо» и был принят одной из лучших лыжниц, чемпионом лёгкой атлетики Татисей Маслиной.

Призовой кубок мужчин принял представитель первой команды ДКА, победитель состязания тов. Ефимов.

Творческая встреча

Позавчера в редакции «Алтайской правды» состоялся литературно-творческий «понедельник», на котором коллектив Алтайского драматического театра встретился с партийными и советскими работниками, художниками, инженерами, архитекторами, журналистами, адвокатами и другими представителями интеллигенции Барнаула. После краткого сообщения художественного руководителя театра народного артиста республики тов. Борова о планах на будущий, 1944 год, состоялся оживлённый обмен мнениями между присутствующими.

Все выступавшие единодушно отметили, что театр намечает очень серьёзные и ответственные

задачи. Столь же единодушно было высказано мнение, что коллектив имеет все возможности для реализации этих обширных и ярких планов.

В процессе обсуждения был внесён ряд интересных предложений и названы новые пьесы. Руководство театром обязалось в ближайшее время заняться внимательным рассмотрением этих предложений.

Представители коллектива артисты тт. Рабинов, Муратов, режиссёры Израэль, Королевич и другие отметили, что театр получил крепкую зарядку в результате обсуждения планов и теперь с новыми силами возьмётся за их выполнение.

В спортивном обществе

„Трудовые резервы“

На днях закончил свою работу семинар общественных инструкторов по лыжному спорту, проводимый краевым советом добровольного спортивного общества «Трудовые резервы». Из числа лучших лыжников было подготовлено, под руководством тов. Рутенберга, 29 инструкторов лыжного спорта.

Краевым советом добровольного спортивного общества «Трудовые резервы» в ремесленных и железнодорожных училищах города Барнаула организованы гимнастическая и лыжная секции. Секции приступили к работе.

С. ЦАПЕНКО, инспектор краевого совета добровольного спортивного общества «Трудовые резервы».

ЗА РУБЕЖОМ

Назначение Вайнанта представителем США в Европейской консультативной комиссии

ЛОНДОН, 5 декабря. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, президент США Рузвельт назначил посла США в Англии Вайнанта представителем США в Европейской консультативной комиссии.

БОЛИВИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ДЕРЖАВАМ ОСИ

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед пресс, Боливия объявила войну державам оси. Это решение было принято после того, как боливийский национальный конгресс одобрил подписанные президентом Пеньяранда декларации об объединённых наций в Вашингтоне.

(Принято по радио).

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКИХ ПОДВОДНЫХ ЛОДОК В СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ.

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Английское морское министерство сообщает, что английские подводные лодки, действующие в бассейне Средиземного моря, продолжают операции против вражеских судов. У острова Самос и близ южного побережья Греции торпедированы два грузовых судна среднего тоннажа. В различных частях Эгейского моря уничтожено 14 мелких грузовых судов, часть которых имела на борту боеприпасы. Одна английская подводная лодка обстреляла склады противника на побережье острова Наксос и потопила стоявший в бухте неприятельский гидросамолёт. В том же районе уничтожен шедший на буксире пловучий док.

(Принято по радио).

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 6 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, войска союзников продолжают продвижение на обоих флангах, несмотря на упорное сопротивление противника. Неприятель понёс тяжёлые потери убитыми, ранеными и пленными.

На фронте английской 8-й армии, где противник получил свежие подкрепления, происходили ожесточённые бои. Английские части продвинулись в прибрежном секторе и находятся сейчас у реки Мора.

На фронте американской 5-й армии захвачены новые высоты. ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что на фронте американской 5-й армии войска союзников осуществили небольшое продвижение в некоторых секторах, заняв несколько важных участков.

На фронте английской 8-й армии сильные дожди в горах мешали продвижению. Во всех секторах продолжается давление на противника, который удерживает линию Ортона-Орсонья-Гуардиангреле.

(Принято по радио).

Крупные волнения в Северной Италии

СТОКГОЛЬМ, 5 декабря. (ТАСС). Газета «Нюа даглитт аллехянда» сообщает, что, по полученным в Берне сведениям, в Северной Италии происходят крупные волнения. Бои идут почти во всех районах Северной Италии, причём немцы частично отнесены с занимаемых ими позиций. Восставшие итальянцы укрепились в Сан Мартино, где бои идут круглые сутки. Немцы бросили в бой самолёты и танки. Потери обеих сторон огромные. В Милане вспыхнуло восстание.

В Турине объявлена всеобщая забастовка.

Извещения

8 декабря, 1943 года, в 8 час. 30 мин. вечера, в помещении клуба меланжевого комбината состоится собрание городского партийного актива с повесткой дня. Об очередных задачах городской партийной организации по выполнению задач, поставленных товарищем Сталиным в докладе о XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Докладчик — секретарь крайкома ВКП(б) тов. Белая Н. И. ГОРКОМ ВКП(б).

ТЕАТРЫ—КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

8 декабря — Шут Балакирев
9 и 10 Кажется смешно
Начало в 8-30 вечера.

КИНО «РОДИНА»

В Розовом зале новый звуковой художественный фильм Подводная лодка «Т-9». В программе новый киножурнал. Сеансы: 12, 1—45, 3—30, 5—15, 7, 8—45, 10—30, 12 часов.

Скоро: Жди меня.

КИНО «ОКТЯБРЬ»

Мечта

В программе союзкиножурнал
Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9, 11

ГОСЦИРК

Новые гастроли
Воздушные гимнасты
БАДИНА и ЦЕТИНИИ.
Буффонные клоуны
ЖИОВАННИ и ПЬЕР
Эквilibрист на канате
А. БОЙЦОВ
и много других номеров
ВЕСЬ ВЕЧЕР КОМИК
В. Никольский.
Нач. в 8-30 веч. Касса с 2 ч. дня

Городской отдел распространения и экспедиции печати

Открыл с 8-го декабря прием подпски на газеты и журналы на 1944 г. ПОД ИСКА пр. издается по ул. Гоголя, 44, 2-ой этаж комнаты № 5, с 9 ч. до 17 часов.

Учебно-курсовой пункт пригласил в школу производит набор курсантов по специальности: товаровед, пассажирских, багажных касир, та-сировщиков и прикладчиков, стипендия до 200 руб. Начало занятий 10 декабря. Имеется в кювет столовая. Нуждающимся предоставляется общежитие. Обращаться: ул. Ч. Гова, 2, отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ:

Алтайскому машиностроительному институту секретарь, лаборанты, преподаватели, зав. подсобным хозяйством, зав. гаражом, механик, вчл. снабжения, агенты снабжения, экспедитор, коммандант здания, зав. хозяйством, шоферы, трактористы, курьер, вахтеры, уборщицы, плотники, сл. сарь-водопроводчик, плотники дров, конюшары-истопники, бухгалтер п/хоз-ва. При институте имеется столовая с 2-х разовым питанием, хлебный и продтоварный магазин. Удостоверяется обеспеченность общежитием. Обращаться: Интернациональная, 26, тел. 1-92.